

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Четверг  
23  
марта  
1950 года

Газета выходит один раз в неделю

НА ВСТРЕЧУ ГОРПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

## Пятая городская партийная конференция

25 марта 1950 года открывается пятая Полевская городская партийная конференция.

Конференция открывается в момент, когда большевистская партия в дни выборов получила новое подтверждение любви и преданности всего советского народа, как достойный знаменосец непобедимого знамени Ленина—Сталина. Могучая руководящая, мобилизующая и направляющая сила большевистской партии зиждется на том, что она крепкими узами связана со всем советским народом и является достойным его руководителем.

Городская партийная организация к пятой конференции приходит еще более сплоченной в едином стремлении выполнить задания партии, правительства и обязательства, данные трудящимися товарищу Сталину. За прошлый год трудящиеся нашего города и сел, под руководством партийной организации, добились больших успехов. Достаточно назвать несколько итогов одержанных побед: производительность труда в 1949 году повышена на 12 проц. к плановому заданию, экономлено средств от снижения себестоимости свыше 16 миллионов рублей; высвобождено из оборота оборотных средств 66 миллионов рублей; дано жести в 2,3 раза больше, против 1948 года; полностью выполнен план заготовок сельскохозяйственных продуктов. Построено много новых цехов и благоустроенной жилплощади.

Почти все коммунисты успешно повышают свой идейно-политический уровень, изучают труды основоположников мар-

сизма-ленинизма. В эту работу втянуты беспартийные большевики и молодежь.

Но партия и ее вожди учат нас, что, подытоживая свои успехи, надо всегда смело вскрывать недостатки. Этих недостатков еще много. И коммунисты, пользуясь законом развития советского общества—критикой и самокритикой—до конца вскроют на конференции все недостатки, чтобы ликвидируя их, еще быстрее двигаться вперед, к коммунизму.

Основные же недостатки заключаются в том, что городская партийная организация еще не мобилизовала свои силы и силы трудящихся, их творческий труд на то, чтобы успешно выполнять повышенные, против прошлого года, задания и обязательства трудящихся товарищу Сталину. У нас все еще недостаточно развернуто социалистическое соревнование, мало уделяется внимания рационализаторским предложениям трудящихся, плохо обобщается и распространяется опыт передовиков.

Делегаты конференции обсудят работу ГК ВКП(б), внесут ценные предложения, изберут новый состав ГК ВКП(б), которому поручат выполнять свои предложения и руководить всей партийной организацией, под руководством которой трудящиеся города, сел и колхозов в текущем году добьются новых успехов во всех отраслях хозяйственной, культурной и политической жизни.

Под знаменем Ленина, под мудрым водительством великого Сталина вперед, к коммунизму!

**А. Тюлькин.**

Секретарь ГК ВКП(б).

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЖЮРИ ПО ИТОГАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА

Рассмотрев итоги соревнования и результаты выполнения социалистических обязательств промышленных предприятий города за февраль 1950 года, жюри решило:

**Среди предприятий первой группы:** считать победителем в социалистическом соревновании и оставить Красное переходящее знамя у коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Криолитового завода, перевыполнившего план по валовой продукции и в заданной номенклатуре, повысившего производительность труда на 13,6 процента против плана.

**Среди предприятий второй группы:** считать победителем в социалистическом соревновании коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Горпищепромкомбината, который перевыполнил план февраля на 11,6 процента, повысил производительность труда на 2,5 процента.

**Среди предприятий третьей группы:** считать победителем в социалистическом соревновании и вручить Красное переходящее знамя коллективу Бытовой артели, перевыполнившей план и добившейся удовлетворительных качественных показателей.

### Крупные выигрыши

На днях в Центральную сберегательную кассу города предъявлена облигация Третьего Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, на которую выпал выигрыш 10800 рублей.

Только за пять дней в сберегательную кассу предъявлено к оплате выигрышей на 110 тысяч рублей, из них крупных выигрышей—на 17 тысяч рублей.

**Д. Мурзин.**

## ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА СВЕРХПЛАНОВОЙ ПРОДУКЦИИ

Подхватив почин ниже-тагильского сталевара тов. Болотова, отдельные бригады вальцовщиков листопрокатного цеха № 1 Северского завода открыли лицевые счета сверхплановой продукции.

На днях в свой лицевой счет бригада вальцовщика тов. Софина внесла 36 процентов сверхплановой продукции и дала первых сортов 64 процента, вместо 56 по плану. Бригада тов. Гирева, обязуясь давать не менее 60 процентов первых сортов металла, добивается 65 процентов.

Рекордной выработки добились на резке металла комсомола тов. Антропова. Тот час же в цехе была выпущена молния, в которой сообщалось:

„Резчик тов. Антропова дала 141 процент к норме. Рабочие холодного передела! Следуйте примеру тов. Антроповой“.

После чего высокую производительность дали резчик тов. Скуратов, раздирщина палочной жести тов. Мастерских, сортировщица Евсеева и другие.

Готовя достойную встречу пятой городской партийной конференции, вальцовщики поставили перед собой задачу: повысить качество за счет снижения выпуска третьих сортов. Бригада механослужбы во главе тов. Корягина обязалась снизить процент оборудования на 2 процента против плана.

**Павлов.**

Председатель цехового комитета листопрокатного цеха № 1.

## МОЯ ПЕРВАЯ ПЛАВКА ПО ПОЧИНУ БОЛОТОВА

РАССКАЗ СТАЛЕВАРА НИКОЛАЯ УРЯДИНА

**С**талевары мартеновского цеха Северского завода, побывав в Нижнем-Тагиле, воочию убедились на успехах сталевара-скоростника Петра Болотова. Моя мечта—этот ценный почин изучить и претворить в жизнь на своей мартеновской печи.

Работая на комсомольско-молодежной печи № 4, на днях дал слово—также во что бы то ни стало выпустить скоростную плавку и увеличить с'ем стали.

Придя на смену, я решил организовать труд по-новому. Печь мной была принята на операции—доводке металла. Пока я вел процесс доводки, в это время машинисту садового крана тов. Старостину поручил подготовить для подачи в печь: 30 тонн лома, 18 тонн скрапа, 25 тонн чугуна и других материалов, предупредив заранее, что сегодня мы должны выпустить скоростную плавку. Об этом я поставил в известность так же

газовщика тов. Синельник, чтобы он давал полноценный газ.

За 45 минут работы мы сумели выпустить плавку прошедшей сменой. В нашем распоряжении оставалось 7 часов 15 минут. Стояла задача—до конца смены выпустить плавку. Бригада единодушно поддержала меня и дружно взялась за работу, борясь за экономию времени на каждой операции.

Нам дается на заправку печи (магнезитом и доломитом) 30 минут, а я заправлял печь 12 минут. Машинист крана тов. Старостин подал шихту в печь раньше графика на 40 минут. Теперь все зависело от теплового режима печи. На этот раз газовщик тов. Синельник снабжал печь высококалорийным газом.

Чтобы сэкономить время на плавлении, я поддерживал максимальный подогрев печи во время завалки и плавления,

крышки окон держал закрытыми, что позволило мне расплавить металл за 2 часа 30 минут, вместо 3 часов по графику.

Благодаря экономии времени на каждой операции сталеварения и правильной организации труда, наша смена выпустила плавку за 7 часов 15 минут, вместо 9 часов 30 минут по графику и добилась с'ема стали с квадратного метра пода печи 6,5 тонны, вместо 4,7 тонны по плану. На нашей комсомольско-молодежной печи 15 марта дано 19 процентов стали сверх плана.

Но это не предел. Как показывает практическая работа, у нас есть все возможности выдавать скоростные плавки каждую смену, если к этому будет соответствующая помощь инженерно-технического персонала мартеновского цеха.

## По НАШЕМУ ГОРОДУ

### Стрелковые соревнования

Отмечая день выборов в Верховный Совет СССР, первичная организация ДОСАРМ Криолитового завода провела стрелковые соревнования, в которых приняло участие 29 человек.

Хороших показателей в соревновании по стрельбе добились

А. Г. Ромашов, выбив из 50 возможных—47 очков, П. Д. Потапов—43 очка и по 42 очка выбили тт. Волюшкин и Ковалев. 8 участников соревнования сдали нормы на стрелков 3 разряда.

**В. Охлупин.**

### СМОТР ДЕТСКОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

18 марта в Полевской средней школе состоялся смотр художественной самодеятельности учащихся 7—10 классов.

Здесь были показаны физкультурные номера и упражнения. Активист драмкружка Дома

пионеров Саша Наконечный прочитал три стихотворения. Группа учащихся 9 класса: Даурцев, Ермолаев, Коровин, Притужалов и Вагина поставили сценку из оперы „Борис Годунов“.

**А. Кокулин.**

### ПОСЛЕ СНИЖЕНИЯ ЦЕН

После снижения цен значительно возрос спрос на продукты питания и промышленные товары.

По сравнению с февралем, в марте, только за две недели магазин № 1 Межрайторга продал хлопчатобумажных, шерстяных тканей, обуви и одежды на 43 тысячи рублей больше. Только один мануфактурный отдел продал за это время разных товаров на 103 тысячи рублей.

Возросла покупательная способность населения на радиоприемники, мотоциклы, часы и другие товары.

## Закрепить успехи агитационно-массовой работы среди населения

12 марта 1950 года состоялись выборы в Верховный Совет СССР. В этот день миллионы советских избирателей единодушным голосованием за сталинский блок коммунистов и беспартийных с огромной силой продемонстрировали свое несокрушимое единство, сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина. День выборов — действительно свободных и действительно демократических — прошел как всенародный праздник рабочих, крестьян, интеллигенции.

С небывалой активностью трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, единодушно выразили свою готовность и впредь активно бороться за политику большевистской партии, за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины.

Подготовка и проведение выборов в Верховный Совет СССР значительно активизировали агитационную работу партийных организаций нашего города. Агитпункты, организованные на избирательных участках, стали центром массово-политической работы среди населения. Оживилась работа клубов, библиотек, изб-читален, красных уголков. К агитационной работе были привлечены десятки новых людей из числа передовых рабочих и интеллигенции.

На предприятиях и колхозах города широко развернулось социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Многие коллективы трудящихся: Полевского Криолитового завода, Гумешевского рудоуправления и другие успешно выполнили свои обязательства.

Агитационно-пропагандистская работа по месту жительства в связи с выборами получила широкий размах. Агитаторы, руководители агитколлективов и секретари партийных организаций применяли самые разнообразные формы и методы агитационной работы, которыми охватили все слои населения.

Для работы с населением по месту жительства было привлечено свыше 500 агитаторов и более 70 докладчиков. С 25 января по 12 марта на агитпунктах и по месту жительства избирателей было проведено 2496 бесед агитаторами. Значительно усилилась лекционная пропаганда. За этот период было прочитано свыше 230 лекций и докладов.

Много и плодотворно поработали агитколлективы Зюзельского,

Десятинского, Сталинского и других избирательных участков.

Политическая агитация является одним из важнейших орудий партии в деле строительства коммунизма. И теперь, когда накоплен громадный опыт агитационно-пропагандистской и культурно-просветительской работы в период избирательной кампании, задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы закрепить этот опыт и неустанно развлекать политическую агитацию среди трудящихся по месту жительства. Необходимо закрепить и производственный подъем, который был достигнут на предприятиях во время подготовки к выборам.

Партийным организациям необходимо обсудить вопрос об итогах избирательной кампании на партийных собраниях и наметить мероприятия по закреплению достигнутого уровня агитационно-пропагандистской работы.

Партийные организации закрепляются за бывшими избирательными участками и несут полную ответственность за состояние политической работы с трудящимися по месту жительства. Поэтому, те многочисленные кадры агитаторов, докладчиков и пропагандистов, которые работали в период избирательной кампании, должны умело и систематически проводить лекции, доклады и беседы среди населения.

Партийные организации обязаны закрепить состав агитаторов за домами, общежитиями, дворами, улицами, оказывать им помощь и руководить ими. Необходимо там, где это можно, сохранить имеющиеся агитпункты, особенно в клубах, избах-читальнях и библиотеках.

Культурно-просветительные учреждения обязаны проводить дальнейшую массово-политическую и культурную работу среди населения.

Агитпункты, красные уголки, клубы и в дальнейшем должны быть центрами проведения агитационно-пропагандистской работы с трудящимися. Необходимо добиваться повышения качества агитационно-массовой работы, охватить ею каждого трудящегося и на этой основе мобилизовать трудящихся нашего города на успешное выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

**Н. Поздняков.**  
Зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

## Во всеоружии встретит весенний сев!

### НЕВОЗМУТИМОЕ БЛАГОДУШИЕ

Сысертское отделение МТС, которое обслуживает колхозы нашего города, из года в год затягивает ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Не лучше обстоит дело и нынче. Из 13 тракторов на сегодняшний день отремонтировано только 6. Оказывается, в мастерской нет запасных частей, сердцевин радиаторов, подшипников, к двум тракторам нет моторов и других мелких частей, а начальник отделения МТС тов. Черноусов „позаботился“ дать заказ на недостающие части только в марте. По графику же ремонт тракторов должен быть закончен 10 марта.

Еще хуже с ремонтом сельскохозяйственных машин, которые должны быть отремонтированы к 1 апреля, но, из-за отсутствия запчастей, к ремонту их отделение МТС не приступало.

Хотя отделение МТС в Полевском существует более 10 лет, но единственная ремонтная мастерская выглядит так бедно, что можно подумать: чем же здесь люди работают? Прежде всего в мастерской не увидишь ни одного токарного станка, не хватает обычных ключей, по углам лежат вороха ржавой шихты и одну лишь „машину“ можно увидеть — это простой нождак. Около мастерской полный беспорядок: в одном месте валяется колесо от трактора, там в беспорядке стоят машины, в снегу угрюмо скалят зубы бороны.

— Мы по графику не работаем, — говорит тракторист А. М. Привалов. У нас не только зап-

частей нет, но и бригады еще не укомплектованы.

И действительно бригада Привалова состоит из одного, его же, то-есть Привалова.

Обычно в свое оправдание отделение МТС ссылалось на отсутствие помощи со стороны колхозов, но тов. Черноусов сам нынче еще не подумал заключить договора с колхозами. Горючее и смазочные сейчас уже должны быть заброшены в колхозы, но находятся все еще на базе.

Среди рабочих отделения политико-массовая работа не проводится, а о социалистическом соревновании не приходится и говорить.

Трактористы и ремонтники живут в плохих бытовых условиях на дворе, в маленькой избушке: в ней же контора, в ней же обедают, ужинают и спят прямо на полу 12 человек. Пол не моется, на стенах — грязь, ни одного лозунга, ни одной газеты.

По инициативе молодежи — трактористов недавно был выпущен номер стенгазеты. В одной статье молодежь обращалась к начальнику отделения: „открыть глаза и посмотреть в каких условиях живут его рабочие“... По Черноусов, как подтверждают трактористы тт. Привалов, Бабин, Федченко и другие, посчитал заметку „пустяковой“.

Все это говорит ни о чем ином, как о явном благодушии и беспечности начальника отделения тов. Черноусова и в целом руководства МТС.

**Л. Голубев.**

### Семена не готовят

#### К севу

Семена зерновых культур для весеннего сева засыпаны в колхозные склады города с осени. Полностью обеспечен добротным семенным зерном колхоз „Мрамор“ (председатель тов. Петровский), который, убрав во-время урожай, засыпал на зимнее хранение сухие семена.

Но в отдельных колхозах города семена заложены не полностью и некондиционные.

В колхозе „Красный пахарь“ неплохо развернута работа по сортировке семян, но здесь не хватает для посева 56 центнеров пшеницы. В колхозе „Красный Урал № 2“ (Раскуиха) подлежит обмену, ввиду низкой всхожести, 45 центнеров овса.

Наиболее высокую всхожесть 92—95 процентов имеют семена пшеницы и овса в колхозе „Красный Урал № 1“, но здесь 25 центнеров ячменя требуется обменять, т. к. всхожесть его составляет всего лишь 49 процентов.

Низкая всхожесть семян в колхозе „Красный партизан“. Однако председатель колхоза тов. Ишимников не принимает никаких мер по подработке зерна, превышающего государственную норму по влажности.

Весенний сев не за горами, но председатели колхозов проявляют беспечность в этом вопросе. В роли постороннего наблюдателя в подготовке семян к севу стоит и зав. сельхозотделом горсовета тов. Белоусов, который, вместо оказания помощи колхозам в обмене семян, надеется на «авось», заявляя: «будет зерно на базе — обменим».

### К сведению делегатов V городской партийной конференции

Горком ВКП(б) сообщает, что городская партийная конференция будет проходить 25-26 марта 1950 года в клубе Полевского Криолитового завода.

Порядок дня:

1. Отчет о работе ГК ВКП(б).
  2. Отчет о работе ревизионной комиссии.
  3. Выборы членов ГК ВКП(б), ревизионной комиссии и делегатов на VII Свердловскую областную партконференцию.
- Начало работы конференции с 19 часов. Регистрация делегатов — с 18 часов, в клубе Криолитового завода.

### Письмо из Советской Армии

Уважаемая Серафима Петровна Ключева!

Ваш сын Юрий Ключев — гордость нашей части. Недавно приказом Командующего Черноморским флотом он награжден значком отличника.

Я делюсь с Вами нашей общей радостью, ибо Вы растили и воспитывали его. Вы вправе гордиться своим сыном, отличным специалистом, скромным, дисциплинированным, трудолюбивым. Во флоте Юрий имеет только благодарности за отличное выполнение своего служебного долга.

Спасибо Вам, Серафима Петровна, за то, что вырастили и воспитали сына верным своей социалистической Родине, своему народу, партии Ленина — Сталина.

**Шилюк.**

Командир воинской части, капитан-лейтенант.

**и. о. ответ. редактора  
О. И. ЗАСЫПКИНА.**

Гр. Склепов Алексей Николаевич, проживающий в поселке Красная Горка, Пушкина № 4, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой Склеповой Августой Федоровной, проживающей в поселке Красная Горка.

Дело будет слушаться в нар суде 2-го участка.

**К. Михайлов.**

## КОЗЬМА ДМИТРИЕВИЧ ФРОЛОВ

(К 150-летию со дня смерти)

История нашей Родины знает немало имен талантливых сынов русского народа, труды которых обогатили науку и технику, в веках прославили русское имя. К числу таких людей относятся выдающийся русский гидротехник XVIII века Козьма Дмитриевич Фролов.

Сын уральского мастерового Фролов вошел в историю русской техники как строитель выдающихся по своим размерам и техническому совершенству гидротехнических сооружений. Благодаря его трудам в России впервые в мире была осуществлена идея механизации и автоматизации производства, ныне получившая широкое развитие в нашей стране.

Козьма Дмитриевич Фролов родился в 1726 году. Восемнадцать лет он начал работать на производстве «горным учеником». Вскоре Фролов стал знатоком горнозаводского дела. На первых в России Веревовах золотых промыслах он изобрел и построил машину новой конструкции для промывки золота. Эта машина позволила улучшить и удешевить процесс промывки при значительном сокращении рабочей силы. Кроме этого, Фролов установил новую

технологии переработки кварцевых руд, содержащих золото, и создал проект огромной штольни.

Имя изобретателя стало известным. О его трудах узнали и на Алтае, где находились крупные золотые и серебряные рудники. В числе лучших специалистов горнорудного дела туда в 1762 году был послан и Фролов. Здесь его творчество развернулось с огромной силой.

Работая на «Главном серебро-и-золотосодержащем Змеиногорском руднике», Фролов стал творцом невиданных для того времени механизмов, которых еще не знала ни русская, ни мировая практика. В 1763—1765 годах он создал систему машин, обслуживаемых одним центральным мотором — водяным двигателем, который приводил в действие обрабатывающие руду механизмы и внутризаводской транспорт. Это был по существу завод-автомат с механизированными процессами производства. Мысль русского изобретателя значительно опередила развитие зарубежной техники. Только много лет спустя, в Европе начали работать прядильные фабрики Аркхита с центральным двигателем.

К. Д. Фролову принадлежит замечательное гидросооружение, и сегодня поражающее своими размерами и смелостью технического замысла. Это был грандиозный подземный гидроузел для механизации подъема руды и воды из недр Змеиногорского рудника. И сейчас сохранились остатки этой мощной гидроустановки, лежащей глубоко под землей в недрах Змеиной горы. Здесь в гигантских подземных камерах двигались, приводя в действие механизмы, огромные колеса. Наибольшее из них было выше четырехэтажного дома. Они приводились в движение одним водным потоком, сила которого последовательно использовалась на лесопилке, а затем на откачке вод и выдаче на-гора руды на Екатеринбургской и Вознесенской шахтах. Плотина, сооруженная Фроловым для подземного сооружения, имеет тот же профиль, что и лучшие плотины наших дней.

В те времена наиболее выдающимся инженерным сооружением считалась гидротехническая установка в Марли, подававшая воду реки Сены дворцовым фонтанам резиденции французских королей. Однако «водяная» установка К. Д. Фролова была значительно более мощной и совершенной. Установка в Марли была громоздкой, несмотря на меньший диаметр

колеса. Она подавала только воду и то в количестве, наполовину меньшем, чем то, на которое была рассчитана. Установка в Марли часто останавливалась из-за неполадок механизмов. Гидроузел Фролова работал безотказно. Он поднимал и воду и руду, полностью обеспечивая потребность рудника.

На протяжении всей своей жизни К. Д. Фролов добивался облегчения труда горнорабочего с помощью машины. Фролов дал много изобретений, способствовавших развитию горного производства. Машины его конструкции много десятков лет применялись на рудниках и заводах.

Выдающийся русский гидротехник скончался 9 (21) марта 1800 года в Барнауле.

Советский народ глубоко чтит людей, которые отдавали свои силы, знания и талант на службу своей Родине. Среди них он с гордостью называет имя Козьмы Дмитриевича Фролова, сделавшего ценный вклад в сокровищницу русской культуры.